

# 安全不过关，宜家停工整顿

## 崂山区3处工地存在较多安全隐患和文明施工管理问题，被下达停工通知

□半岛记者 郭振亮 报道

本报11月6日讯 11月6日，记者了解到，近日，崂山区住房和城乡建设局官微发布了秋季安全生产大检查第二周检查情况通报，通报显示，为贯彻落实市、区两级安委会关于进一步加强安全生产打非治违的工作要求及近期区领导有关安全生产的指示精神，强化房建工程施工安全管理，切实压实安全生产责任，及时排查和消除施工现场各类安全隐患，防范生产安全事故，该部门自2019年10月21日起，在全区房建工程施工领域组织开展了秋季安全生产执法检查大检查。

数据显示，2019年10月28日至11

月3日，共检查房建工地11处，下达隐患整改通知书10份，下达停工通知书3份，发现各类安全隐患和问题75项，拟对3个项目涉及的6家企业进行立案实施行政处罚165000元，对13家企业和个人进行考核扣分150分的处理。

其中，由青岛宜家家居有限公司建设、广州建筑股份有限公司总包、青岛市天平工程咨询有限公司监理、广州市万基建建筑劳务有限公司分包的青岛宜家家居商场项目存在以下问题：现场多处外架首层平网、水平网未设置，脚手板未铺设；外架多处拉结点未设置或与模板支架直接连接；抽查发现2名工人高处作

业未系安全带；多处外架未设密目网；现场木材堆放区未设灭火器材；多处配电箱、二级箱内侧门未上锁、未设重复接地，多处电缆线拖地；抽查发现1名塔吊司机上岗证已注销，1名叉车司机无叉车上岗证；多处临边、洞口无安全防护措施。责令项目停工整顿，依法对总包单位处以50000元罚款，对监理单位处以20000元罚款，对劳务单位处以20000元罚款；一律暂停总包、监理单位在崂山区三个月的公共资源交易活动，当年度分级管理评定为D级，取消一年内在区评奖创优资格。

另外，金融档案数据信息化管理与档案自动化存储设备生产研发中心项

目、午山社区旧村改造项目A-11-D地块项目，参建企业履行主体责任不到位，现场管理混乱，存在较多安全隐患和文明施工管理问题，决定予以通报批评并责令停工整顿。

通报要求各项目参建企业要结合被通报企业存在的问题，举一反三，认真查找和整改项目现场存在的隐患和文明施工问题，抓好项目的综合管理工作。下一步，崂山区住房城乡建设局继续保持安全生产严管重罚的高压态势，对发现企业安全生产主体责任不履行，导致施工现场存在较多或重大安全隐患的、文明施工管理混乱的责任单位及责任人，一律依法依规予以严惩。

# “长臂虾叔叔”让孩子迷上海洋

## 30年进行了数百场科普讲座，还计划将科研成果汇编成故事



□文/图 半岛记者 徐杰

从“神奇的海洋生物”，到“乘‘蛟龙’探险深海”……作为中国科协全国海洋生物学首席科学传播专家，56岁的李新正对海洋有一片挚爱之心。30年来，他走过全国近20个省份进行数百场海洋科普讲座培训了上千名科普教师。他的课堂生动有趣，不仅深深吸引中小小学生，还被全国高校、博物馆和科技馆特邀讲座，很多大学生和市民们都成为他忠实的“海洋粉丝”。

### 为岛城海洋教育出谋划策

每年新学期入学的第一堂课，岛城不少中小学校的孩子都会兴奋地期待着他们的“长臂虾叔叔”来讲千奇百怪的海洋故事，给他们带来生动、有趣的海洋科考经历。这位“长臂虾叔叔”，名叫李新正，今年56岁，是中科院海洋所的一名研究员，因为他最早研究的海洋



李新正在海洋科普讲堂上授课。

生物是甲壳动物的长臂虾类，因此孩子们都叫他“长臂虾叔叔”。

记者了解到，在南开大学获理学博士学位后，李新正在中科院海洋所开展海洋生物学研究，取得的学术成就在国内外备受瞩目。他不仅是我国首位搭乘“蛟龙号”载人深潜器首航的海洋生物学家，还曾乘“深海勇士”号探秘南海海底“生命绿洲”，是我国第一位乘坐过迄今已经启用的两艘载人深潜器的科学家。

然而，更让李新正有成就感的是自己的海洋科普课好评如潮、铁粉无数。“科研工作其实时间挺紧张的，但我还是愿意拿出宝贵时间做科普讲座。”李新正告诉记者，30年来，他走过全国近20个省份，进行了数百场海洋科普讲座。他还一直为青岛的海洋教育出谋划策，从课堂讲座到实验室实验，从潮间带实地科考到海洋教育评价体系的构建，他帮助青岛很多中小学从无到有、从有到优，为学校量身定做一套

完整的海洋教育体系，也让一批又一批的孩子们从此迷上了海洋和海洋生物。

### 组建海洋科学博士宣讲团

做海洋科普仅靠一人之力还远远不够。在中科院海洋所和中国海洋湖沼学会等单位和组织的支持下，李新正作为主要建议人和负责人参与组建了“海洋科学博士宣讲团”，在青岛市乃至全国各地开展海洋科学科普讲座，并开发出安全、有趣的海洋科学小实验带到校园，大受师生欢迎。此外，李新正还先后在青岛和全国各地的多所中、小学以及生物学培训班进行教师培训，培训了上千名老师投身海洋科普。

“从事科普工作所带来的成就感，让我对挚爱的海洋科研有了更深刻的理解。”李新正说，他希望通过自己的努力，通过这些精彩的讲座，能够在孩子心里埋下一颗热爱海洋的种子，让更多大学生知道海洋科研的广阔天地，投身祖国海洋人才的大军中，去探索海洋的奥秘。而如今，李新正还有一个更大的梦想，那就是将自己精心耕耘收获的一项项科研成果，加上自己近30年的科研经历，精心汇编成一个个鲜活生动的科普故事讲给民众听，去做一个乐在其中的“海洋故事大王”。

第九届

# 青岛国际海参博览会

2019年12月19日-23日

青岛国际会展中心

(崂山区苗岭路9号，崂山区政府前)

咨询电话：0532-80911386